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НЕВІДОМІ ОСОБИСТОСТІ:
ПАВЛО МИХАЙЛОВИЧ ДУБРОВСЬКИЙ: 

ГРОМАДЯНИН І ПРОФЕСІОНАЛ

Досліджуючи історію рідного краю, осіб, які вплинула на творення та 
зростання вітчизняної науки, добробуту, просвітництва, хочеться розповісти 
про Павла Михайловича Дубровського -  людини неординарної, відданої своїй 
справі, громадському активісту та спеціалісту в області агрономії.

Народився у с. Гамаліївка, Глухівського повіту Чернігівської губернії 
(нині це передмістя м. Шостки) в родині настоятеля Гамаліївсько- 
Харлампієвського жіночого монастиря 3 дитячих років у Павла Михайловича 
була тяга до вивчення природознавства, однак, за сімейними традиціями того 
часу, після закінчення Стародубськош духовного училища, продовжив навчання 
у Чернігівській духовній семінарії»’ Та дитячі захоплення і потяг до 
землеробства взяли верх. 1877 року Павло Дубровський вступає до Петровсько- 
Разумовської землеробської та лісової академії. Як активний громадянин своєї 
вітчизни -  належить до революційного руху. У 1880 році був заарештований і з 
того часу вважався політично неблагонадійним. З 1882 вступає до кола членів 
гуртка «соціалістів-народників» Петровської академії під прізвиськом 
«Ісаєвиць» Відповідно до розпорядження жандармського управління від 26 
червня 1882р. Дубровський опинився «... підконтрольним негласним 
наглядом», який з нього було знято лише 12 березня 1902 року згідно з 
циркуляром Департаменту поліції1 2. Навчаючись у Петровської академії, Павло 
Михайлович став на шлях свідомої освітньо-просвітнької діяльності. Був 
переконаним україністом. Про це згадував і Є.Чикаленко: «Дубровський, хоч і 
почув від мене українську мову, поставився до мене дуже обережно, почав 
розпитувати —  хто я, звідки; довідавшись, що я скінчив Єлисаветське реальне 
училище... порадив мені добути запоруку, тоді він мені даватиме книжки з 
гуртової бібліотеки...».

У 1882 р. Після закінчення академії П.М. Дубровський якийсь час 
працював у Курському статистичному бюро. А згодом -  у 1883 р. 
направляється управителем Кучері вського маєтку земського діяча
К.П.Арнольді (та ж Курська губернія) де очолює Кучерівську
сільськогосподарську школу. Того ж року одружується з Н.В. Беспаловою, яка 
так само знаходилась під наглядом поліції.3.

З 1887 по 1889 Дубровський направляється в Тамбовську губернію, для 
налагодження сільського господарства. А у 1889 р. його запрошують на роботу
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в Полтавське товариство сільського господарства. Роки життя у Полтавській 
губернії вилилися в плідну працю. В цей час Павло Михайлович наряду з 
іншими членами Товариства піклується про створення Спеціалізованої школи 
садівництва у Полтаві, ряду метеорологічних станцій в губернії, працює в 
комісії ярмаркових сільськогосподарських виставок, бере участь у експедиціях 
по Російській губернії та за її межі, втілює новітні технології, досліджує нові 
схеми по вирощенню культури гаоляну, кормових буряків, винищенню бур’янів, 
лісо- та парко-розведенню, в розробці технологій відгодівлі свиней, розведенню 
шовкопрядів та бджільництва тощо4.

В П.М.Дубровському відмічали не лише гарну освіченість, а й природну 
сором’язливість і вихованість: «Хорошая агрономическая подготовка, солидное 
общее образование, знание новейших языков, давали возможность занять более 
заметную позицию в общественном или служебном положении, но ему была 
присуща та скромность, которая часто становится препятствием на пути к этим 
позициям. Вместе с тем, чрезвычайная скромность и необыкновенная 
деликатность в отношениях с людьми самых различных положений делали 
общение с П.А. Дубровским в высшей степени обаятельным»5

У 1882 році Павла Михайловича обирають віце-президентом 
Полтавського товариства сільського господарства. Там він проявив свою 
неординарність, активну громадянську позицію , бажання «онаучити» 
населення, яке втілюється у відкритті сільськогосподарських шкіл та курсів, був 
засновником журналу «Хуторянин».

Помітний слід П.М.Дубровський залишив у пам’яті нащадків м. Лохвиці. 
«За керівництвом таких особистостей, їх коштом та організаційними заходами 
розвивалось сільське господарство, місцева та переробна промисловість, 
кустарні промисли, будувались нові виробничі, житлові та адміністративні 
приміщення»6.

Павло Михайлович Дубровський ще при житті отримав державне 
визнання як прогресивний і надзвичайно освічений практик аграрного 
виробництва, що єдиним у якості урядового агронома в Російській імперії 
увійшов до первісного складу Ученого комітету профільного міністерства7. 
Помер у розквіті сил у 1916 році в Петербурзі.

Дивлячись у майбутнє слід згадати, та, головне — віддати належне тим хто 
творив історію. їхня самовідданість, ентузіазм слугують прикладом для нас з 
вами і поколінь прийдешніх.
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